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7 Felelős szerkesztő: KMádár Miklós 

Független politikai napilap, megjelenik mindennap. Szer- 
kesztőség és kiadóhivatal: Oradea, Piata Mihai Viteazal 4. 

: 

Ara ? lej 
V. évfolyam 136 sz. i 

1936 május 25. 

HETFő 

Jeruzsálem, május 23. 

A palesztinai helyzet óráról-órára sulyo 
babb lesz. Az angol csapatok a zavargások 
első izben történt kitörése óta tegnap elő- 
ször használtak gépfegyvereket. Jaffa és 
Jeruzsálem között ugyanis egy nagyobb 
arab banda megtámadott egy angol külő- 
hitményt, mire ez gépfegyvereivel sortü- 
zet adott le. Az arabok maguk is sortüzzel 
feleltek és az összeütközésnek mindkét ol- 

a forrongó palesztinai arabokal 
Gépfegyversortüzet adolt le az angol katonaság az arab hordákra 

Felrobbaniolták a lel-avivi vasutvonalat 
dalon számos halottja és sebesültje volt. 

Péntekre virradó éjjel a Tel-Aviv köze- 
lében levő vasutvonalra bombát dobtak. A 
bomba ferobbant és felszaggatta a sine- 
ket. A közlekedés megállt. 

Jaffában, Haifában és Jeruzsálemban 
a zavargások változatlan erővel folynak és 
a lapok megállapitják, hogy e zavargások 
jóval nagyobb méretüek, mint amilyennek a 
hivatalos jelentések feltüntetik. 

Az angol repülőgépek több helyen ! 
bombákat dobtak le azokra a helyek- 
re, ahol a lázongó arabok rejtőzködnek 
A foganatositott intézkedésekből meg? 

állapitható, hogy egész Palesztina lázong. 
Az arab csapatok vezetői megesküdtek, 
hogy a forradalmat utolsó vérükig 
végrehajtják és megakadályo a torába 
bi zsidó bevándorlást. 

. 

Timisoara, május 23. 
A nemzeti parasztpárt timis-torontal- 

megyei tagozata nagyszabásu előkészülete- 
ket tesz a vasárnap délelőtt Timisoarán 
megrendezendő népgyülésre. A gyülésen a 
timis-torontali szervezet hivein kivül a ca- 
rasi, severini és aradi tagozatok is nagy 
számban képviseltetik magukat. s a gyülés 
valóban a párt banati seregszemléjének igér 
kezik. A gyülés résztvevői vonaton, autókon 
és gyalog érkeznek a városba. A rendezőség 
az eddigi jelentések szerint nem kevesebb, 
mint harminc vonat érkezését várja s ugy 
hiszik, hogy 

negyven ezernél többen vesznek részt a 
gyülésen. 
A résztvevők a Fabrica pályaudvaron gyüle 
keznek, majd innen zászlók alatt vonuinak 
fel a város főbb utjain egészen a sörgyárig, 
amelynek hatalmas udvarán tartják meg a 
gyülést. A gyülés elnöke Bocu Sevér lesz, 
szónokai pedigz: 

Mihalache, dr Lupu, Popovici Mihat és Mad 
gearu Virgil. Ez utóbbiak Oradeáról már 

megérkeztek Timisoarára, de most már bi- 
zonyos, hogy Maniu is részt vesz a gyülésen 
sőt azon fel is fog szólalni 
sel 

Valószinü, hogy a gyülésen számos ki- 
böségi vezető politikus is megjelenik, mi- 

Negyvenezer ember vesz részt 
a nemzeti paraszt-párt 
timisoarai nagygyülésén 

Maniu felefonon jelentette be részvételét 
után a szónokok beszédeikben a kisebbségi 
kérdésre is kitérnek. 

Bocu Sever tegnap telefonbeszélgetést 
folytatott Maniuval, aki kijelentette, hogy a 
gyülésen okvetlenül részt vesz és azon fel- 
szólal. Ezt annak tudják be, hogy - amint 
ez már a beiusi népgyülésen elhangzottak- 
ból is kiviláglott - a párt vezetősége magá- 
évá tette a Maniu-féle politikát. y 

Elindult a négus Bucuresti felé 
Addis Abeba, május 23. 

Tegnap megnyilt az olasz nemzeti bani 
addis-abebai fiókja. A bank egyelőre a ka- 
tonaságot fogja fizetni, azonkivül gondos- 
kodni fog a kereskedők liraszükségleteinek 
Kkielégitéséről. 

Addis Abeba és Asmarra között élénk 
kereskedelmi élet kezdődött. Naponként 8 
repülőgép tartja az összeköttetést. Ezek al 
repülőgépek nemcsak személyeket, hanem 
teherárut is szállitanak. 

Palesztinából jelentik, hogy a volt né 
gus Haiffában a Kosciusko nevü hajóra 
szállott és elindult Constanta felé. A volt 
négus több napot fog tölteni Bucurestiben, 
majd tovább utazik Genf felé. 

Junius 4-én alakul meg a Blum-kormány 
Páris, május 23. 

Tegnap este tartották meg a francia ra 
dikális párt végrehajtó bizottságának ülé- 
sét, amelyen Daladier elnöklete alatt részt- 
vett a radikális párt minden számottevő ve- 
zére. Jelen volt maga Herriot is, aki ezelőtt 
két nappal visszautasitotta Leon Blum azon 
ajánlátát, hogy vegye át a külügyi tárcát. 

A radikális párt végrehajtó bizottsága 

elhatározta, hogy belép a Leon Blum által 
alakitandó kormányba és segiteni fogja azt. 

Ezzel a francia népfront jelentős többségbe 

jut a parlamentben, mert a 618 képviselő 

közül 364 a népfronthoz tartozik. 
z 

Tegnap megállapitották végleg az ui 

1 
kormány hivatalba lépését is. Eszerint ju- 
nius 4-én veszi át a Leon Blum kormány a 
hatalmat. Junius 2-án ül össze a parlament 
és megkezdik a mandátumok igazolását. - 
Hacsak a felét igazolják, akkor a parla- 
ment határozathozatalra képes lesz. Sarraut 
eddigi miniszterelnök felveti a bizalmi kér- 
dést, amelyet a kamara elutasit. - Erre 

Sarraut maga és a k nevében be- 
adja lemondását. Lebrun köztársasági el-! 
nök azonnal Leon Blumot bizza meg a kor- 
mány megalakitásával. Leon Blum még az- 

nap, junius 4-én összeállitja az uj kormány 
listáját, benyujtja a köztársasági elnöknelki 
és este megkezdi müködését. 

capunk mai száma 8 oldal, óra 2 lei 



Szappannal kevert bagóleveit 
itatott meg mostohalányával, 
majd tüt szurt a homlokába 

Igy akart megszabadulni a leány anyjától 
egy bestiális gazdálkodó 

Timisoara, május 23. 
Megdöbbentő büntény történt Jamut- 

Mare községben. Kapros Sándor gazdálko- 
dó már évek óta közös háztartásban élt 
Treber Anna özveggyel, akinek még a tör- 
vényes házasságából származott Mária ne- 
vü kisleánya, Kapros az utóbbi időben meg 
unta az özvegyet és elakarta hagyni, de az 
asszony makacsul ragaszkodott a férfihez. 
Emiatt napirenden voltak a veszekedések és 
Kapros az ötéves kisleánnyal is éreztette 
haragját, gyakran megverte és attól sem 
riadt vissza, hogy anyja előtt goromba sza- 
vakkal illesse. Tegnapelőtt az asszony a fa- 
luban dolgozott és Kapros egyedül maradt 
a leánnyal. A férfinek ekkor pokoli ötlete 
támadt. Pipadohányából bagólevet sajtolt 
egy csészébe, majd a lében egy szappandara 
bot olvasztott meg és ráparancsolt a kis 
Máriára, hogy az egész kotyvalékot igya 
meg. 

A szerencsétlen kislány, aki látta az 
előkészületeket, megrémült és sirva fakadt 
de a bestiális ember kényszeritette, hogy 
Igya meg a mérges folyadékot. Alig történt 
ez meg, a kislány fájdalmas görcsöket ka- 
pott és kinjában a földre vetette magát. 
Kapros még jobban feldühödött a kislány 
szivettépő jajgatására, elővett egy hosszu 
varrótüt és azt a szerencsétlen, kinoktól 
gyötört gyerek halántékába szurta. A lány 
anyja csak este tért vissza a lakásba, ahol 
eszméletlenül találta a kis Máriát. Amikor 
a férfit felelősségre vonta, az egykedvüen 
elmondotta a történteket. Az asszony nyom 
ban értesitette a csendőrséget, majd intéz- 
kedtek, hogy a sulyos állapotban levő gyere 
ket a timisoarai közkórházba szállitsák, a 
hol állapota azóta jelentékenyen javult. - 
Kaprost a csendőrök letartóztatták s beki- 

ncore 

operál 

m 

jálk Gömbeös 

sérték az ügyészségre. Az elvetemült em- 
ber kihallgatása alkalmával mindent beis- 
mert és csak azzal védekezett, hogy a kis- 
lányt nem akarta megölni, "mindössze" ár- 
tani akart neki. Az asszonytól ugyanis nem 
tudott megszabadulni és tettével azt akarta 
elérni, hogy utálatot keltsen maga ellen. 
Az ügyészség gyilkosság kisérlete cimén 
indit eljárást Hapros ellen, 

M I 

Mi mz ? Elllgatott a 

rádió-ja? 
Elromlott a 

világitása? 
Rendbehozatal végett hivi iefon 7. ' i te- 

mumüii 

maagyar miniszlerelmökölrl 
Budapest, május 23. 

Ismeretes, hogy GömbBös Gyula ma- 
gyar miniszterelnök hatheti betegszabadsá- 
gon tartózkodik. Ezzel és egyes állitólagos 
külföldi utazásokkal kapcsolatban Magyar- 
országon kormányválság hire terjedt el. Ki- 
derült azonban, hogy a magyar miniszter- 
elnök egészségi állapotáról kiadott jelenté- 

sek megfelelnek a valóságnak, amennyiben 
Gömbös valóban orvosi kezelésre szorul, 

A tegnap kiadott orvosi jelentések sze- 
rint a magyar kormány fejének állapotá- 
ban lényeges javulás állott be. Mihelyt sziv 
müködése megengedi, veseoperációnak ve- 
tik alá. Az orvosi jelentés szerint Gömbös 
az előirt hat héten belül teljesen felépül. 

Rendkívüli szenzáció a IIVőll Mozsóban Diakoknak engedélyezvel 
Calea Victoriei 

mu ESZKIMO W. S. Van Dyke a Tarzan film rendezésével, Uj hiradó. Olcsó helyár. Okvetlen nézze meg, Gyönyörüű expediciós felvételek, 

Gross Jenő verekszik 
a vizsgálóbiró előít 

Didékre is kiferjesziik a Cagero-ügy vizsgálalá 
Bucuresti, május 23. 

A vizsgálóbiró még mindig folytatja az 
eljárást a Cagero panama ügyében. Tegnap 
Gross Jenőt szembesitették az egyik tanu- 
val, aki Gross vállalatának egyik tisztvise- 
lője volt. A szembesités gorán Gross és volt 
tisztvigelője között heves szóváltás támadt, 
amely mind jobban elfajult, majd ott a vizs 
gálóbiró előtt egymásnak mentek és kölcsö. 
nösen bántalmazták egymást. 

A verekedőket végül is szétválasztot- 
ták és Gross fogságát az okozott botrány 

miatt megszigoritották. A kihallgatás után 
a vizsgálóbiró egyébként vidékre utazott 
több napi tartózkodásra. Ügy hiszik, hogy 
a Cagero ügyben több vállalat irodájában 
szándékszik házkutatást tartani. 

is fontosabb, hogy tiz-tizenkét darab ezres 

Nikelező berendezés 
teljesen uj 10.000 leiért eladó 

Varga mechanikus Str Alexandri 13 

Kivágandó és összegyüjtendő 

igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, 

az részívehet 
az uj aufó tfombolán 

Május-junius 

vércs roózsák 
- Nem tudok róluk bővebb szemely 

leirást adni, - hajtogatta Fanny.-- Ne- 
kem minden néger egyforma Ha még egy. 
más mellett látom őket, talán tudok va- 
lamicske különbséget tenni, de már igy fe- 
ből ne kivánja tőlem.. 

A négereket tehát lehetetlenség volt 
felkutatni. 

Allain az Orfevrés rakpart rendőri pa 
lotájának ablakából nézte a Szajna bodro. 
zó hullámait. Apró hajókat vitt a folyó a 
hátán. A Saint Michel téren éles fordulat- 
tal kerülték ki egymást a nehéz autobuszok 
A parton az öreg házak csendesen tükröződ 
tek a Szajnában. 

Mindkét detektiv felügyelő kétségbeeset 
ten törte a fejét valami jó ötleten. A lapok 
nemcsak a vizsgálóbirót és a főnököt tá- 
madták, nekik is kijutott mindennap a go- 
rombaságokból. 

Allain, mint minden breton harcias 
elem volt és szerette kifogástalanul végezni 
a dolgát. Fájt neki a kudarc Dutilloy miat! 
is. Ő agglegény volt, nem sokat törődött ai 
élettel, karrierrel, de kollegája és jó barát- 
ja feleségnek, béna öreg anyjának és há- 
rom gyereknek keresett kenyeret. Egy si- 
keres nyomozás anyagilag is sokat jelentet 
a számára. : 

Dourialle Khegve lépett be a két alan- 
tasához; 
- Nagy ujság, végre nagy ujság! A 

bankszéfben megtalálták Chalonnat végren 
deletét, Előttem bontották ki. Hatalmas v7 
gyona felét a nővérére, másik felét az uno- 
kaöccsére hagyta. Ez nem jelent semmi l 
meglepetést. Ellenben... 

A két felügyelő izgatottan 
folytatástt 

- Ellenben? 
A végrendelet közölte egy csomó drá- 

ga ékszer pontos listáját. Eszerint ezeket 
az ékszereket otthon őrizte a megboldogult 
a házi Wertheim szekrényben. Emlékezhet- 
nek: a páncélszekrényt üresen találtuk. 
Rengeteg értékes, egzetikus drágakő volt a 
kazettában, hat-hét milliót érhetett az 
egész vagyon és ez mind eltünt. Még ennél 

várta a 

lehetett a szekrényben, ezeknek a számát! 
megállapitottuk, mert a tanár néhány nap- 
pal a gyilkosság elkövetése előtt vette fel a 
bankban. 
- Miért tartotta otthon a milliókat 

érő ékszereket. 
- A memoárjait irta és ebben közölte 

az összes Afrikából hozott ritkabecsü ék- 
szerek leirását. A gépirónő egyébként be- 
szélt már nekünk az emlékiratairól. 

Dutilloy kerek arca felragyogott: 
- Hohó, édes gazdám! A gyilkosságot 

pénz és ékszer miatt követték el. Az égből 
lepottyantunk a földre. Vége a babonámnak, 
dacára a két bálványnak és a véres rózs? 
csokornak. 
- Azt hiszem hozzá lehetne fogni az 

igazi nyomozáshoz, - vélte Allain. 
Ne tévessze meg az urakat ez a 10 
pás - jegyezte meg a főnök - ne felejt- 
sük el, hogy a ritka ékszereket otthon mű- 
kincsként kezelték, tehát a bosszuálló gyil- 
kosok egyszerüen visszavitték az igazi tü 
lajdonosokhoz, a szerecsenekhez, vagy sáf 
gákhoz. , 

(Főivt. köv. 
.................... 

"EKDELYYI MAGYAKSAG" 

2 oldal. 1936 május 25. 
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„Fekete" boncolóhat heres 
Z 

a rendőrsé 
: Bucuresti, május 23. 
A Strada Eroului 12. szám alatti ház- 

ból feljelentés érkeztt a rendőrségre, hogy 
az egyik kis szobában egy oszlásnak indult 
és össze vissza darabolt emberi lábat ta- 
jáltak. A rendőrség azonnal kiszállt a hely- 

szinre és megállapitotta, hogy a szobában 

orvostanhallgatók laktak, akik eddig még 

ismeretlen helyről hullákat szereztek és azo 

kat boncolták odahaza a lakásukon. A rend 
őrség elrendelte a boncoló diákok előállitá- 
sát, hogy felelősségre vonhassa őket, hon- 

nan szerezték a hullákat és miért hagyták 

ott költözködésük után a hulladarabokat. 
..mzamaozamm 

Gyémánicsempészet 
a halmewui állomásonm 

A halmeui vámnál a Csehszlovákiából 
jövő gyors utasai vámvizsgálatánál a szol- 

álatos Dumitru Mafteiu vámtiszt és Stefan 

leturesai irnok különös felfedezést tettek 

Észrevették, hogy egy belga állampolgár, 
Ullmann Mór, aki Csehszlovákián keresztül 

Oradeán lakó rokonaihoz utazott, a térdé- 

re kötve egy kis csomagot visel. Kibontot- 
ták a csomagot, amelyből legnagyobb megle 

petésre 65 darab gyémánt és brilliáns ke- 
rült elő, melynek értéke nem kevesebb - 
mint 200 ezer lej. 

A hatóságok elkobozták a drágaköve- 
ket és csempészésért 40 ezer lejre birságol- 
ták Ullmann Mórt. 

Rejtélves gyilkosság 
Bihormegyébemn 

Erdekes gyilkossági bünperben döntött 
tegnap délelőtt az oradeai itélőtábla Beste- 
leiu-Ciurea-Dobos vádtanácsa. A vádlot 
Makari Miklós Bricheni bihormegyei község 
beli gazdálkodó azzal volt vádolva hogy ve- 
szekedés közben megszurta Blag Schrofan 
nevü falubelijét, ki azonnal meghalt. Maka- 
ri Miklós és a beidézett tanuk azt vallották, 
hogy Makarinak nem volt szándékában meg 

szurni Schrofant, hanem az meglökte őt és 
Rkésével nekiesett a nála erősebb Schrofan- 
imak akibe behatolt a kés és éppen szivét 
érte. 

A tábla vádtanácsa letartóztatási in- 

Atványt adott ki Makari Miklós ellen és 
emberölés büntette miatt vád alá helyezte. 

mzaemzos 

UZINELE COMUNALE ALE MUNICIPIU- 
LUI ORADEA. 

Ap. No. 3657. 
Publicatiune 

Se aduce la cunostintá gencralá, cá In 
zíua de 6 Iunie 1936 orele 12 am. se va tinea 
lHicitatia publicá prin concurs de oferte si tra- 
tare prin buná invoialá in sala de sedintá a 
Comitetului de Dircctie al Uzinelor Comuna- 
le din Str. Avram lancu No. 3. pentru darea 
in atreprizá a lucrárilor de canalizare nece- 
sare Parcul Alba lulia din dreptul Str. Flo- 
rilor cátre Strandul Municipal. 
Licitatia se va tine in conformitate cu art. 
88-110 din Legca asupra Contabilitátii Pup- 
Ace si a Normelor generale pentru tinerea li- 
altatiilor publice, inserate in Monitorul Ofi- 
cial No. 121/1931. 

Concurentii odatá cu oferta scrisá, inchi- 
sa si sigilatá, vor depune si o garantá de 5 
96 din valoarc oferitá in numerar sau efecte 
de Stat, care se va complecta la 10 * inain- 

te de semnarea contractului de cumpárare 
vánzare. 

Caietul de sarcini se poate vedea si primi 
B Serviciul Comercial al Uzinelor Comunale 
ale Municipiului Oradea din Str. Avram lan- 
cu No. 3. Totacolo se poate primi toate in- 
formatiunile asupra acestei licitatii - cát si 
formularele de devize tipp 
Öradea, la 23 Maiu 1936. 

Comitetul de Direcfie al Uzinelor 
omunale ale Municipiulul a

 

tesfi megeröltetések után mo 
sakodi mindig alaposan, leg- 
jobb ha a kellemesen illatosi- 
tott „Schicht-Socp" szappan- 
nal, amely gyorsan és dúsa 
habzik, alaposan tisztit és fer- 
tötlenit 

Oradea, május 23. 
Az ország zsidóságának sulyos gyásza 

van. Hager Izrael, a világhirü wisnitzi rab- 
bi, a wisnitzi rabbi-dinasztia jelenlegi feje, 

hosszas betegség után 
76 éves korában péntek este nyolc óra 
20. perckor meghalt. 
A világhirü rabbi már hónapok óta 

beteg volt. Dr Engel Károly budapesti egye 
temi tanár és több oradeai kezelőorvos tar- 
tózkodott a beteg ágya mellett, azonban az 
orvosok tudománya már nem segithetett. 
Péntek este válságosra fordult a rabbi álla- 
pota és nyolc óra husz perckor kiszenvedett 
Halálhire egész Oradea zsidó lakossága kö- 
rében nagy részvétet váltott ki. 

A wisnici rabbi Wischnitz bucovinai 

községben született. Nagyapja, apja és csa 
ládja valamennyi férfi tagja rabbi volt. 
1915 óta él Oradeán Hager Izrael, menekül, 
ként jött el Bucovinából. 

Hager Izraelnek igen kiterjedt családja 
van. öÖt fia és öt lánya van, a fiuk valameny 
nyien rabbik, Az egyik fia a viseni rabbi je 
lenleg Amerikában tartózkodik propagandai 
köruton, őt táviratilag értesitették apja ha- 
láláról. A helybeli vallásos zsidóság körében 
kiemelik azt a tényt, hogy Hager Izrael a 
szombat beálltával halt meg. Erdekes, hogy, 
Hager Izrael apja, nagyapja, sőt az édés- 
anyja is mind szombati napon haltak meg. 

Az elhunyt wisnitzi rabbit a venetiai te 
metőbe temették édesanyja mellé, szombat 
este. 

] 

Szörnyü aulókarsszirófa 
Medias közelébenm 

Elaludt a solfőr és a teherautó az árokba fordúlt 
Két halott, sok sebesült 

i Sibiu, május 23. 
fTegnap délelőtt egy Breier nevü sibiui 

teherautó tulajdonos több utassal Mediasra 
igyekezett. Copsa Mica és Medias között a 
tehrautó, amelyet maga a tulajdonos veze- 
tett, nekiment egy fahidnak, majd áttörve 
annak korlátját, az árokba fordult. Az au- 
tón ülők közül egy süketnéma utas és egy 
14 éves cipészinas szörnyethalt. Többen meg 
sebesültek, köztük egy Kohn nevü sibiui 
kereskedő, ki két helyen lábtörést szenve- 
dett. A sebemülteket a mediasi kórházba 

- . 

A katasztrófát a soffőr vigyázatlansá- 
ga idézte elő, aki elaludt a kormánykerék 
mellett. 

Időjárás 
Ismét sok helyen eső és zivatar. Né- 

hány helyen jégeső. Élénk szél, a hőmérsek 
let csökken. 
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Többmázsás kőszikla zu- 
han!i egy személyvonalira 

sa, amit a Spanmyolországbam 
Számos halottja van a szörnyü katasztrólának 

Madrid, május 28. 
Jelentettük már, hogy az utóbbi na- 

pokban Spanyolországot árvizkatasztrófa fe 
nyegette a folytonos esőzések miatt. Na- 
gyon sok helyen nemcsak a telefon és táv- 
irat forgalom de a vasuti forgalom is meg- 
akadt. 

Most érkezett jelentés arról számol be, 
hogy a nagy esőzések óriási szerencsétlensé 
get idéztek elő, amelynek halálos áldozatai 
is vannak. 

Saragosa de Catalayud város közelé- 
ben, közvetlen az állomás bejárata előtt a 
személyvonatra rázuhant egy több mázsas 
szikla, amely a hegyekből gördült le. Az ir- 

lepleziek Ic Ja 

tózatos erővel legördülő szikladarab, azt a 
vagont, amelyre ráesett, valósággal össze- 
lapitotta a benne levőkkel együtt. A moz- 
dony és a két első kocsi kisiklott. A moz- 
donyvezető azonnal szörnyet halt, mig a fü- 
tő sulyos sebeket szenvedett. Hogy a szikla 
által összelapitott vagonban hány ember 
tartózkodott, ezt mindezideig nem sikerült 
megállapitani. Tény azonban az, hogy egyet 
len benne ülő utas sem menekült meg élve. 

Katonai segélycsapatok azonnal hozzá- 
fogtak a vasutvonal eltisztitásához és az 
összetört vagon kiemeléséhez, a roppant 
tömegü szikla és a föld alól. 

összecsküvést 
pánban 

Hét Hisztet tartóztaltak le, akik magukhoz 
akarták ragadmi a hatalmat 

Tokió, május 23. 
Alig két hónapja mult, hogy Japánbaa 

nagyszapásu katonai zendülés volt, amely 
tömegmészárlásokra vezetett. Japánt most 
ismét katonai zendülés tartja 
amelyet azonban a hatóságoknak még ideje 
korán sikerült észrevenniök és a lázadás ki 
robbanását megakadályozniok. 

VYanmachugi japán tartományban a 
rendőrségnek tudomására jutott, hogy fia- 
Wal tisztek éjnek idején magánházakban ti- 

izgalomban, 

tokzatos gyüléseket tartanak, amelyeken 
izgatnak a jelenlegi államforma ellen és 
összeesküvést szőnek a kormányzásnak erő 
szakkal való magukhoz kaparintására. 

Egy éjjel a rendőrség megleste, hogy 
melyik házban tartják a fiatal tisztek az 
összejöveteleket, körülvették a detektivek a 
házat, behatoltak a lakásba és számszerint 
hét tisztet tartóztattak le, akiket hadbiró- 
ság elé állitanak hazaárulás miatt. 

vére alraboltatott agy I5 éves lányi 
és arra akarta kényszeriteni, hogy 
egy nyilvános házba menjen 

Campina, május 23. 
Még március hónapban történt, hogy 

Bcorteni községből eltünt egy 15 éves fiatal 
leány. A campinai rendőrség mindent meg- 
mozditott, hogy az eltünt leány nyomára 
jussanak, azonban eredménytelenül. 

Egy héttel ezelőtt a campinai kórház 
kapuján éjnek idején egy rongyokba bur- 
kolt leány csengetett és amikor kinyitot- 
ták az ajtót, ájultan esett össze. A leány 
teljes hétig feküdt élet és halál között 
u kórházi ágyon. A fiatalság azonban győ- 
zedelmeskedett a betegségen és a leány egy 
heti kinlódás után eszméletére tért. Ekkor 
hallgatta ki a rendőrség. EHlmondotta 
hogy Scorteni községből való, Stoicescu Ma 
riettának hiviák és még március hónapban 
elrabolták szülői házából. 

Hegy ki rabolta el, a leány nem akarta 
megmondnai, azonban a detektivek kérdezős 
ködésére azt mondotta, hogy a rablást 
Avrelia Dumitreseu bábaasszony hajtotta 
végre. 

A rendőrség azonnal letartóztatta a 
bábát, aki megdöbbentő vallomást tett. El- 
mondotta, hogy a fiatal leány bátyja, Stoi- 
leescu Nicolai 25 éves bátyja felkereste és 
pénzt adott neki, hogy rabolja el hugát, 
szállitsa Bucurestibe, ahol el akarja adni a 
leánykereskedőknek, . 

A leányt el is rabolták, Bucurestibe 
vitték, ahol több mint két hónapon keresz- 
tül kinozta bátyja, hogy egyezzék bele, 
thogy egy örömházba helyezze el. A fiatal 

A 

leány minden egyes esetben azt mondotta. 
hogy öngyilkos lesz, hogyha erre kényszeri- 
tik. A fiu ekkor mindennap megverte. Vé- 
gül nem birta tovább. Egy éjszaka sikerült 
kiszöknie a házból, egyenesen a vonatra ült 
és visszautazott Campinára, ahol a kórház- 
ban eszmélt fel. 

A bestiális testvért is letartóztatta a 
rendőrség és a leányrabló bába asszonnyal 
egyetemben átadta az ügyészségnek 

Gyomorfájást, székreke- 
dés, epegörecsöket és 
étvágytalamságot 

megszüntet a Plenta" gyomortee, kis doboz 25 lei, 
nagy doboz 35 lei. mily régi köhögés 
ellen biztos sikerrel használhatja a Planta" mellteát, 
kis dobor 28 lei, nagy doboz 35 lei. Postai szétkül- 
dés napontla.- „Csillag' gyógyszertár Oradea 

Str, Nicolae lorga. 

- Siesta szanatórium Budapest I 
Ráth György utca 5. a főváros egyik legide- 
álisabban fekvő és orvosilag legtökélete- 
sebben felszerelt gyógyintézete, Bel és ideg 
gyógyászat, sebészet, szülészet, nőgyógyá- 
szat, urologia stb. Röntgen. Kémia és mik- 
roskopiai laboratorium, El ograph 
(szi ó) Krogh fél. eeoeazet izsgáló) e 
vizsgáló ék Enteroclsaner (áléürdő) 

vezetett 
villanyüzemüű konyha. Elsőrendü ellá - 
9700 négyszögöles park! Olcsó árak! 

hozására le 

ben. Micfaláun ezelőtt egy évvel bál ,3 

Asszonyom ön me érdeml, 
hogy szebbé és bá osabba 

tegye külsejét 
Első lépés ehhez bőrének rendbehoza. 

irtelen jött tavasz tönkretett 
s ma tanácstalanul áll, hogy mit is hasznal. 
jon. A modern kozmetikai eredmények azt 
igazolják, hogy arcának tökéletes rendbe- 

galkalmasabb a 2. számu Flo- 
real krém, amely a legelrontottabb arcbőrt 
is 10 nap alatt megtisztitja, a szeplős, pat- 
tanásos, májfoltos arcot a legbámulatosabb 
módon széppé varázsolja. 

A Floreal 1. sz. krém a Floreal fény. 
védő puderrel használva nem engedi a szep 
lők kijövetelét arcát bársonyossá, üdévé 
teszi, táplálja az elhasznált bőrsejtek utan- 
pótlását, a meglevő ráncokat kisimitja és 
petyhüdt bőrét rugalmassá teszi, egyszóvai 
uj külsőt kölcsönöz. 

A Floreai krémek tégelyenként 40 le, 
puder 30, 50, 90 lej, Főlerakat: Pap dro- 
géria, Oradea, Bul. Reg. Carol 9. Naponta 
postai szétküldés. 

Ké: gyilkosság 
Sorojimel környékén 

Storjineti, május 23. 

Az elmult éjszaka a megyében két gyil- 
kosság Is történt majdnem hasonló körülíné- 
nyek között. 

Tegnap reggel amikor Mihova község 
néhány gazdálkodója kiment az erdőbe fá- 
ért, az erdő szélén holtan találtáik Palamia 
ciue Oheorghe gazdálkodót, akin látszott, 
hogy nemrégiben lőtték agyon. Azonnal ér- 
tesitették a csendőrséget, amely kiszállott a 
helyszinre és meginditotta a nyomozást. El- 
sősorban is megállapitották, hogy a gazdál 
kodót katonafegyverrel lötték agyon. ami 
azt a gyanut keltette fel a nyomozó hatósá: 
gokban, hogy az erdőben bevették magukat 
fegyveres gonosztevők, akik éjnek idején 
megtámadták a magánosan haladó Palama 

ciua gazdálkodót és meggyilkolták. 
Ugyancsak tegnap éjjel történt gyilkos- 

ság Hlinita községben is. Vladimir Silvester 
fiatal legényt amnt éjnek idején hazafelé ha 

ladt, egy kis erdő szélén megtámadták és 
revolverrel agyonlőtték. Holttcstét ennek is 
másnap reggel találták meg. 

A csendőrség mind a Rét gyilkosság tet-. 
teseinek megtalálására erélyes nyomozást, 
inditott, 

Elvállalok 
mindennemü tömegelkkek 
Muártásál és mechanikai mun- 
kálatokat, esetleg társasban is 

VARG
A meobanikai yá

llalat 

Egy év egy emberéletért 

A sit. shecsgei heáyazáts ft. ghe p 
hozott itéletet iotalául véres bál 

melynek alkalmával Varga Vilmos 
kodó késsel leszurta Dobrinca Imre gazdál- 
kodót, aki a helyszinen meghalt. 

A biróság erős felindulásban elkövetett 
emberölés miatt 12 hónapi börtönre itélte 
Varga Vilmost, aki, - miután csak két hó- 
napja van még hátra - belenyugodott az 
itéletbe, amely igy jogerőre emelkedett, 

..mmanesemma 
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Hitlerék 1 árisban 
agitálnak a német 

gyarmatok 
Páris, május 23. 

A párisi lapok nagy cikkekben foglal- 
toznak az ujból fellángolt német gyarmat- 
igyi propagandával, amely, mint ismeretes 
uzt célozza, hogy a háboru előtt Németor- 
izághoz tartozó és a háboru után elvesz- 
lett gyarmatokat adják vissza Németor- 
szágnak. Mig hivatalos politikai körök An- 
liánál és a többi nagyhatalmaknál puhato 
Eznak a német gyarmati igények elismeré- 
Jeés teljesítége végett, addig a nemzeti szo 
tialista körök mindent megtésznek, hogy 
belülről előkészitsék a talajt, hogy a német 
közhangulatot a gyarmati kérdésekre terel- 
jék. Teszik ezt érthetőleg abból az okból 
Is, hogy ezáltal eltereljék a belső válságról 
a figyelmet. 

A párisi lapok hosszasan foglalkoznak 

érdekében 
azokkal a rendeletekkel, amik a gyarmat- 
ügyi követelések támogatását célző propa- 
gandát segitik elő. Nagy feltünést keltett 
tegnap Párisban az az előadás, amit Rudoltf 
Eicke, a német nemzeti bank elnöke tar- 
tott tegnap Berlinben. Miért kellenek ne- 
künk a gyarmatok? clmmel., Hlőadásában 
azt fejtegette Eicke, hogy egy olyan ipari 
államnak, mint Németország, elemi szükseg 
lete az, hogy gyarmatai legyenek, Beszé- 
dében kihangsulyozta Eicke, hogy Német- 
ország mindent elkövet, hogy azok az orszá 
gok, amelyek a háboru előtti német gyar- 
matokat uralják, adják vissza Németország 
nak régi gyarmatait. 

A párisi lapok szerint francia hivatalos 
politikai körökben ez a beszéd általános 
szenzációt keltett, 

Kruppék fegyvergyárar 
épilenek Jugoszláviában 

Belgrád, május 23. 
Altalános meglepetést keltett politikai 

körökben, hogy a jugoszláviai Zemnitze vá- 
roskában hatalmas fegyvergyárat épitenek, 
amely a német Krupp vállalat érdekeltsége 
lesz. A gyár felépitése és berendezése hat 
és fél millió dinárba kerül és a gyár nem 

kevesebb mint 17 ezer négyzetméternyi te- 
rületet fog elfoglalni. 

A fegyvergyárban német mérnököket 
és müszaki személyzetet fognak alkalmazni. 
Az épitési munkálatokat május 25-én kez- 

.... 

Ki gazdaságosan gondolkozik, 
KMovács Anfal szabóságában 
kell készittesse. Szoid kiszolgálás. Elsőrangu munka. Str. Alexandri 9. 

az tudja, hogy 
legujabb ruháját 

Ismét betörtek egy treiscaune- 
megyei katolikus templomba 

Sft. Gheorghe, május 23. 
Ismeretlen tettesek tegnap éjjel beha- 

toltak Catalina község római katholikus 
templomába, ahonnan nagyértékü kegyszere 
ket és megszentelt edényeket vittek el. A 
betörők a helyzettel ismerős személyek le- 
hettek, mert a sekrestyében megtalálták 
azt az eldugott kulcsot, amely a kelyheket 

yt kinyitja. Miután a 

szekrényt kinyitották, két kelyhet elvittek, 
valamint elvitték az oltárról az arany ke- 
resztet, amelyet a hivők ajándékoztak a 
templomnak. 

A csendőrség, amelynek reggel jelentet 
ték a betörést, meginditotta a nyomozást a 
templomszentségtelenitők kézrekeritésére. 
Remélik, hogy sikerülni fog letartóztatni a 
tetteseket. 

Pánik egy szállodában hét 
elszabadult vipera miatt 
Egy kigvyóbüvölő hat viperát összefogolt 

a hetedik nmegmearta, le kellett vágmi a karjál 

Montreal, május 23. 
Szörnyü jelenetek szinhelye volt a mon 

treali legnagyobb szálloda, A szállodában 
egy amerikai állatkereskedő szállt meg, aki 
bőröndjében egy sereg ázsiai és afrikai vi- 
perát szállitott a kanadai egyetemnek kisér 
letezési célokra. A veszedelmes kigyók vala 
milyen módon kiszabadultak, A szálloda 
vendégei között irtózatos pánik tört ki. A 
rendőrség kiüritette az egész épületet és 
ugy határozott, nogy gázzal árasztja el a 
szállodát, hogy a kigyókat megölje. MI- 
lelőtt azonban ez megtörténhetett volna, je- 

lentkezett egy hindu kigyóbüvölő, aki vál- 
lalta, hogy a viperákat összeszedi. Egyedül 
ment be az épületbe és eikerült is hat ki- 
gyót összefognia. 

A hetedik kigyó azonban szembeszállt 
a hinduval és megmarta, 

A szerencsétlen kigyóbüvölőt azonnal a 
kórházba szállitották, ahol azonban már 
tsak ugy tudtak rajta segiteni, hogy 

a balkarját amputálták, 
A borzalmas ecset azonban nem vette el 
mindenkinek a kedvét, mert nera sokkal ez- 

Viperavadászat 

1i9.80 Operaházi zenekar, 21.50 

után egy bátor nő jelentkezett a szálló igaz 
gatóságánál, aki bement az épületbe és el- 
fogta a hetedik kigyót. 
........................ 

Cuza az akadémia tagja lesz 
Bucuresti, május 23. 

A román akadémia hősök napján tar- 
totta ülését, amelyen ajánlások történtek 
az akadémia tagságában megüresedett he- 
lyekre, A történeti osztályra ajánlották ren 
des tagként Cuza professzort, a nagy anti- 
szemita vezért és Bánescu (Cluj) egyetemi 
tanárt. Az irodalmi osztályra pedig Basa- 
rabescu szépirót, Levelező tagoknak ajánlot 
ták Victor Slavescut és Jon Ráducanut. 

Lábizzadás biztos szere a 

Csanda-féle PODEOL 

Labviz utan a lábat bepodeolozva azonnal meg- 
szünik a legerősebb lábizzadás, égető érzés 
pöffedtaég, A kisebzett lábat meggyógyitja, a 
bőrt puhán tartja, a járást végtelen könnyiti, 
szagtalanit Kapható yógyszertárban és a 
gérlában. Készíti Csanáa gyógyszertár, Oradea 

Hercegovinában 
Belgrád, május 23. 

Hercegovinában élénk vipera vadászat 
kezdődött. Ennek az az oka, hogy a német- 
országi Bayer cég szerződést kötött a ju- 
goszláv állammal, amely szerint a cég vipe- 
rát vesz Jugoszláviától, 25 dinárral fizetve 
meg egy viperafejet. A vipera mérgét 
Bayer gyógy regy ujfajta szérumba 
való keverésére használja, amely a kigyó- 
csipések ellen lesz kitünő orvosság. 

Ügyeljen 
egészségére 
Használjon 
csakis 

gummit. 

Rádió műsor 
VASARNAP 

Bucuresti: 6.30 Torna, Lemezek. 11.30 
Harangszó. Egyházi beszéd. 11.50 Dalleme- 
zek, 12.40 Dinicu zenekar. Közben hirek. 18 
Román népzene, 21.20 Hangjáték. 22 Rádió 
zenekar, 22.25 Rádiózenekar Barbu Aca éme 
kével. 23.55 Hirek. 

Budapest: 9.40 Hirek. 11-11.55 Re- 
formátus istentisztelet, 12.15 Egyházi ének, 
13.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
15 Hanglemezek. 16.50 Molnár Anna és 
Meiszner János hátfa-fuvola számai. 18 
Deák László zongorázik. 19.15 Palló Imre 
magyar nétékat énekel, 20.40 Lakatos Ár- 
pád saxofonozik. 21 Vigjáték előadás a 
Studióban. 23.20 A rádió szalonzenekara. 
0.30 Jazz zenekar, 1.05 Hirek. 

HETFO 
Bucuresti: 6.30 Torna. Hirek. Könnyü 

zene, 18 Lemezek. 18.40 Lemezek. 14.15 Hi- 
rek. 18 Motzoiu zenekar. 20.20 Szerelmi da- 
lok lemezeken. 21.10 Kátonazene, 22.45 Po- 
povici Pretorian Lucrétia és Popovici Pupa 
kétzongorás játéka. 28.20 Vendéglői zene. 

Budapest: 7.45 Torna, Utána: Hangle- 

vasás. 11.45 Felolvasás 12.10 Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Cigányzene. 14.30 Szalonzenekar, 18. "A föl 
di eper". 18.30 Solymossyné Wolff Jussy 
horvát dalokat énekel. 19 "A Balaton". - 

Magyari Im 
re és cigányzenekara. 23 Hanglemezek. 0.20 
Szalonzenekar. 
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minden ember paraszt lesz. 

b6ács 
volt maga a belusi gyülésen? 
- Instállom, nem mentem el mer' nem 

akartam elázni. Pejig igen kéváncsi lettem 
vóna Mihalake apánkra, aki még mindig 

aszongya, hogy akkor lesz jó dolgunk, ha 

És hogy ezt 
ümaga bebizonyiccsa mingyán megmonggya 
a véleményét jó alaposan a kwrmányrul. 

- Madgearu volt pénzügyminiszetr az 
beszélt még csak erősen. 
- Egy vót pizügyminiszternek min. 

dég jobban fáj, hogy nincs kormányon, 
mint akármék más minyiszternek. Mer 
hogy a belügyminyiszter, ha mán nem bel- 
ügyminyiszter is felügyelhet tovább a rend- 

re, de a vót pizügyminyiszter honnan ve- 
gyen pizt, ha mán nem pizügyminiszter. Ele- 
be a Madsojaruba én csak azt tudom be- 
csülni, hogy amikor a végrehajtókat kütte 

a parasztokho akkor nem beszilt annyit, 

mint most, amikor is ü vágta ki a leghosz- 
szabb szónoklatot. 

Látja, az eső ellenére is tizezer em- 

ber vonult fel Eeiusba és ott állottak a 

menydörgés és villámlás között. 
- ÁAzér' vót hősök napja, mert ezek 

vótak az igazi hősök. De én beszéltem egy 

ismerősömmel, aki aszontta, hogy mindig 

akkor menydörgött, amikor valamék vezér 

azt tanálta mondani, hogy ha mink kor- 

mányra gyüvünk, akkor jobb világ lesz. - 

Mán most nem lehet tunni, hogy az 

nagyobb nyomatékot akart-i adni ennek a 
Kijelentésnek, vagy pedig a nagy hazugság 
mijatt csapott le a menykü. 

- Olvasta, hogy Palesztinában egyre 

sulyosabbá válik a helyzet. Az arabok most 

már nemcsak a zsidókat, de az angol rend- 

őröket is ki akarják kergetni Palesztiná- 

ból. 
A négus mán csomagojja is ezüst 

dollárjait, utazik Londonyba: Mussolinyi 

most mán visszahitta a londonyi olasz köve- 

tet, lehet, hogy a négus fog ajánlkozni, 

hogy ezt az állást ü fogja betőteni, mint az 

olasz viszonyok alapos ismerője. 
Hiát azt olvasta-e, hogy Mussolini 

még nagyobb rangot kap. Olyan hatalma 

lesz, mint a királynak. 

Mijér csak Hitlernek szabad? Mus- 

solinyi legalább mutatványnak tart maga 

mellett egy igazi kirájt is, de Hitler szóba 

se akar állani Vilmos császárral, mer az 

szerinte nem elég tiszta árja. Bádoglejó tá- 

bornok is ugyláccik megunta az alkirájsá- 

got Addis-Abebába, mer hogy repülőgépen 
hazarepült. Aszongya, hogy szivesebben 

lesz tábornok Rómába, mint alkiráj Abesz- 

szinijába. Ugy láccik, annyit cibilizált mán 

odalenn, hogyümaga is megunta. 

RHEUMA I5(AS KÖSZVÉNY 
oldal, hét. gerincz szurás 
szaggatas és kereszicsont 

jégglem; 
Mikoracsodás hatásu , 

pongillia 
DALOMUZŐ CsSUZés KÖSZVÉNYKENŐG 

BIZTOSAN MEGGYOGYITJA?, 

ARAOOLEI KONC GYÖGYSZERTÁR 
takól efetó é tseg . es 
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Kétezer munkás sztrájkra 
készül a comandaui fatelepen 

Brasov, május 23. 
A Brasovhoz közel fekvő Comandau 

községben van az Ardeleana nevü fakiter- 
melő vállalat, amely két ezer embert foglal- 
koztat. A munkások néhány hónappal ezelőtt 
szindikátusba tömörültek s a szervezetek ut 

ján beadványt imtéztek a brasovi munkaügyi 
felügyelőséghez s kérték, hogy hasson oda, 

hogy a törvényes sérelmeiket orvosolja az 
Ardeleana igazgatósága. A munkások azt 
kérték, hogy tegyék kötelezővé a napi 8 órai 
munkát, de nem többet, hogy a tulórákért ai 

Megaharta menteni a négust 
két cernaufii kisdiák 

Bárkán indultak utjukra, de a S6armadik 

faluban elfogiák őker 

Leova, május 28. 

Néhány nappal ezelőtt Cernautiból el- 

t ünt két kisdiák, névszerint Jonescu Alexan- 

dru és Simioncscu Nicolae. A rendőrség szé- 

leskörü nyomozást kezdett a két diák felku- 

tatására és az összes környékbeli rendőrsé- 

gek és csendőrségek értesitést kaptak. Én- 

nek az értesitésnek nyomán a harmadik köz- 

ségben Leován a rendőrségnek sikerült fel- 

tartóztatni egy lefelé uszó bárkát, amelyben 
két fiatal fiu ült. 

Az első vallatásra elmondották, hogy 

A marseillei királygyilkosok védője szerint 

törvény által előirt bért fizesse az igazgató- 
, végül pedig biztositsák a munkások ren 

des évi szabadságát. 
A munkások kijelentették, hogy ameny" 

nyiben nem orvosolják ezeket a sérelmeket, 

a két ezer munkás sztrájkba lép és megszün- 

teti a munkát. 
A munkaügyi felügyelőség ma kezdte 

meg a tárgyalásokat az Ardeleana igazgató- 

ságával. amelyet kötelezni fog a munkatör- 
vények betartására. 

Cernautiból szöktek meg s azonosak azzal a 
két diákkal, akik után tüvé tették az orszá- 
got. RBevallották, hogy azért szöktek meg, 
mert hallották, hogy a négus igen nagy vez 
szedelemben forog s ők akarták megmenteni 
Abessziniát a végpusztulástól. Olyan kato- 
nai terveik voltak, amelyek egész bizonyo- 
san eredményesek lettek volna az olaszok, 
kal vató küzdelemben. 

Az Abessziniába igyekvő diákokat erős 
rendőri kiséret mellett visszaszállitották 
Cernautiba. 

Pavelics és Kvalernik 
önkénti fognak jelenikezni 
a francia hatlóságok előt 

Páris, május 23. 

A marseillei királygyilkosságban szen- 
zációs fordulat állott elő. Ismeretes, hogy 
az Aix en provencei esküdtszék Pavelici 

Antont s Kwaterniket in contumaciam halál 

ra itélte A két horvát emigránst egyébként 
aéhány nappal ezelőtt engedték ki a fogház- 

ból, ahol 18 hónapig voltak fogva. 
Ezzel kapcsolatban Desbons, a marseil- 

lei vádlottak volt védője szenzációs nyilat 
kozatot adott. A nyilatkozat szerint Desbons 

Lángokban 
Cernauti mellett 

Tizenkét ház pusziult el, de a üzet 

még mindig mem sikerült eloltami 

Cernauti, május 23. 

Casláuti községből tegnap éjjel telefo- 

non értesitették a cernauti tüzoltókat, hogy 

a faluban tüz ütött ki. A tüzoltók azonnal 

kivonultak és amikor kiértek, megdöbbenve 

tapasztalták, hogy a falu közepe lángokban 

Emberfeletti munkába kezdtek, hogy a 

tüz tovaterjedését megakadályozzák. Tel- 

jes nyolc órán keresztül dolgoztak, amig 

sikerült elvágni a tüz utját és megakadá- 

lyozni azt, hogy az egész falu a l
ángok mar 

réhány hónappal ezelőtt lent volt Torinoban. 
ahol tárgyalt Pavelicivel, Pavelici akkor ki- 

jelentette, hogy amikor kiszabadul a ifogy 

ságból, akkor önként fog jelentkezni a íran- 

cia hatóságok előtt, hogy ujból tárgyalják le 

az ügyét, mert nem hiszi, hogyha személye- 

sen megjelenik a bizonyitékokkal, hogy elité 
lik. Hasonló kijelentést tett Kvaternik is. 
Airra a kérdésre, hogy a két horvát mi4 

kor adja át magát, Desbons nem válaszolt. 

áll egy ialu 

talékává legyen. Igy is az eredmény bor- 

zalmas volt. Összesen 17 ház a hozzávaló 

melléképületekkel pusztult el, valamint na- 

gyon sok állat, ló, tehén és egyépb aprójó- 

szág. 
A tüz a falu közepén még mindig pusz 

tit, de tovább már nem terjed. Hogyha 

szél nem kerekedik, akkor a falu többi há- 

zait sikerül megmenteni. A kár azonban igy 

is óriási. Eddig hozzávetőleges megállapitás 

sezrint az anyagi kár óval meghaladja as 

egy millió lejt. ; 
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Epilepsziában szenvedők! 
Minden betegségre meg kell végre is a 
győgyszert találni. Az Ön szenvedésének 
gyógymódja a "Denhide" szerben valósul 
meg, mely önnek lehetővé teszi, hogy ujból 
felvehesse régebbi foglalkozását, anélkül, 
hogy a rohamok állandó 
kellene félnie. . 

Ha a "Donhide" kezelési módszert al- 
kalmazza, ugy aktivitása folytán ujból hasz 
nos tagja lesz az emberi társadalomnak és 

megismétlésétől 

egyidejüleg visszanyeri fizikai és erkölcsi 
képességeiben való hitét, életkedvét, mig 
az élet, amely öÖnnek elviselhetetlennek 
tünt, ismét örömmel tölti el. A pesszimiz- 
mus és erkölcsi levertség helyébe optimiz- 
mus és az élet szeretete lép. , 

Donhide" kapható a vezérképviselet- 
nél: Császár Ernő gyógyszertára, Bucures- 
ti, Calea Victoriei 124. Vidékre 200 lej után 
véttel küldjük. 

Szabályszerű háboru iolyik 
két görög város között 

Athén, május 23. 
Nem mindennapi eset foglalkoztatja 

Görögország közvéleményét. Arról van 
ugyanis szó, hogy Levadia és Teba görög 
városok között valóságos háboru áll fönt. 
A két szomszédos áros viszonyát egy re.- 
gionális törvényszék felállitásáról szóló ren 
delet idézte elő, amely Tebára helyezte a 
regionális biróságot. Ebbe nem akarnak 
semmilyen körülmények között belenyugod 

ni a Levadiai lakosok, akik valóságos had. 
sereggel támadták meg Teba városát. A 
tebaiak sem hagyták természetesen magu- 
kat és valóságos csata kezdődött a két vá. 
ros között. Mindkét városbeliek közül töb- 
ben megsebesültek és több halálos áldozat 
is van. Görögország közvéleményét élénken 
foglalkoztatja e két város háborusága. Az 
igazságügyminiszterium a hirek szerint eré- 
lyes közbelépésre készül. 

Véres verekedés 
a salomtai sertésvásárom 

Salonta, május 23. 
regnap reggel a salontai sertésvásá- 

ron véres verekedés játszódott le. Tóth Im- 
re salontai csünhés és Puskás Mihály mada 
rasi lakos egy sertésre alkudtak. Az alku- 
dozás közben Tóth töbebt igért, mint Pus- 
kás. Ez utóbbi erre éktelen dühbe gurult és 

a nála levő bottal ütlegelni kezdte a "kon- 
kurrenst", Tóth Imre sem hagyta magát s 
miután nála is bot volt, hamarosan egész 
csinos közelharc keletkezett közöttük. A 

sulyos botütések nyomán mifniükét embert 
percek alatt elöntötte a vér, de ők - ma- 
gukból kikelve - már ezzel sem törődtek s 
tovább hadakoztak, mig végül az elősiető 
rendőr vetett véget a verekedésnek. 

Tóth Imre a rendőrrel együtt a rend- 
őrségre ment, ahol feljelentést tett támadó- 
ja ellen. A rendőrségen jegyzőkönyvet vet- 
tek fel az esetről és a véres botrány mind- 
két szerplője ellen eljárást inditottak. 

Négytagu család 
megrenditő tragédiája 

A családfőt baleset érte, felesége és leánya tifuszban 
halt meg, Ha szívszélhüdést kapott 

Sighet, május 23. 
Megdöbbentő családi tragédia utolsó 

felvonása játszódott le a esehszlovákiai Té- 
csőn, ahol a bakonás hajlamos emberek ré- 
mülten tárgyalják egy család tragikus pusz 
tulását. Román Mihály gazdálkodó négy 

évvel ezelőtt szerencsétlenségnek esett ál- 
dozatul. Szekéren tartott haza munkájából 

és utja a vasuti sineken vezetett keresztül. 
A vasuti sorompó nem volt leengedve és a 
vonat a szerencsétlen embert halálra gázol- 
ta. Özvegye maga próbálta vezetni a gaz- 
daságot, de lassan tönkrement és a csalad 

tagjai elszéledtek. Az egyedül maradt öz 

ERÖEDETES . 

Allandó olvasó n" használiák el 

a hirdetés tomvo a ze véenyeket! 

pusrA
 

Hóna fénykepésznél 
Str Alexanmndri 4. 

rövid ideig nagy árengedmény! 

G . 30 lei 
Szerény félárva" Müvezető, Hit Re- 

mény", Páros élet a legszebb a világon és 
tgolgos ember" jeligére levél van a kiadó- 
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vegy rövid idővel ezelőtt tifuszt kapott és 
egyheti szenvedés után meghalt. Temetésé- 
re hazaérkezett Anna nevü leánya, aki sirva 
borult anyja holttestére. A fiatal leány is 
fertőzést kapott, tifuszban betegedett meg 

és ő is meghalt. A tragédia hirére a család 
utolsó tagja, a fiatal Román János, aki a 
szlatinai kórházban volt kezelésben, szivszél 
hüdést kapott és nyomban kiszenvedett. 

filderman cipői Varrott talpu 
mexribil miáltal könnyiéstartós 

radea, Sír. Nicolae lorga 7. 

Ki tudna engem igazán szeretni? Ön- 
hibámon kivül elvált 27 éves csinos özvegy- 
asszony vagyok 30-38 éves férfiaktól vá- 
rok levelet. Butorom, lakásom van. Jeligérű 

Béla vár: 4954 

Gyermektelen házmester, lehetőleg sze. 
relő felvétetik. Cogalniceanu 8 háztulajdo- 
nosnál emeleten. 4957 

Mindenes szobaleány jó bizonyitvány- 
nyal azonnal vagy elsejére felvétetik. Str. 
loan Ciordas 4. 4956 

Férfiak és nők szőnyegeladásra keres- 
tetnek, Str. Rimanóczy 12. 4953 

Csemege és ital szakmában jártas se- 
gédet és boltiszolgát teljes ellátással felvesz 
azonnalra Ex4ra bodega, Reg. Ferd. 67. 4960 

Még a brilliáns sem 
diszifi ugy 

a szép nőt, mint alkiának arányosan megformált 
és izlésesen kihasgsulyozott vonalai. a „jóllöltözött" 
akar lenni, szerezzen termetenek modern formát jó 
füző által. Ez biztos alapja az elegáns toaletnek- Igy 
kelt megjelenésének elegánciájával művészi hatást 
Rubarendelés előtt tehát a „jól öltözködő" hőig. 
okvetlen felkeresi Mováis Sándormé f4z 
specialistát s modern formafüzőtrendel. Nilgesz telep 

Lakatosárugyár keres jól bevezetett 
szakmabeli utazó ügynököt Erdély és Bánát 
részére. Adatokkal ellátott ajánlatok "Laka 
tosárugyár" jeligére a kiadóba küldendők. 

4952 
Perfekt szobaleány éves bizonyitvány- 

nyal elsejére felvétetik. Dr Sor ügyvédnél, 
Rimanóczy-utca 11. 4959 

Tavaszi kosztüm komplé selymek s ferii 
szövetek nagyméretü maradékokban érkez- 
tek. Mintás selymek nagy választékban 
Ep. Pável 27. 4598 

Raffiát, kékkövet, füszer és csemege:, 
jégbe hütött sört, málna szörpöt, kitüno 
teavajat, legolcsóbpbban Balázsnál, Str. Ale- 
xandri 34. 4795 

Jégbe hütött italok, málnaszörp, napon. 
ta friss teavaj, raffia, kékkő legolcsóbban 
Balázsnál, Str. Alexandri 34. 4795 

Eladó 1200-as MAV 1928. évbeli go- 
lyós csapágyas ujonnan épült cséplőszek- 
rény uj csapágyakkal. Foedl János Maz- 
ghita, Jud. Bihor, 4947 

Egy ház nagy kerttel eladó. Str. Dr 
loan Ciordas 37. 4903 

Egy kétszobás konyha speizból álló ma- 
gánház cladó. Komendáns réten Str. Tu- 
nului 24. 4918 

Egy jókarban levő hengerszéket ke- 
resek megvételre készpénzért. Cim: Vészi 
Hirlapiroda, Marghita. 4942 

Eladó egy magányos International trak 
tor, egy 6-os magányos v,asvázu cséplő és 
egy h lóerős petromátor, egy 8-as Hoffher- 
eseplő garnitura, két 6-os gőzgép. Kiss Ora 
dea, Str. Wilson 95. 4961 

Olcsón eladó 3 szobás magánház nagy 
kerttel. Str. Vilson 59. 4951 

Lakóbejelentő és házbérszerződés gyom- 
tatvaány kapható Pásztor papirkereskedés- 
ben 

KÜLÖNFELE . z 

Ant-i Tejszövetkezet elvállalna felesta" 
tásra 50-60 drb malacot. Ajánlatok Szövet 
kezet igazgatóságához küldendők, u. p. Ta- 
maseu, jud. Bihor. 4950 
úrtesitem igen tisztelt vevőimet, hogy 
társamtól, Maksay Sándor urtól békés uton 
megváltam. Koszoruk, csokrok, cserepes vi- 
rágok készitését a tőlem megszokott szolid 
árban ezután is vállalom. Nagybecsü pártfo 
gásukat továbbra is kérve maradtam kivá- 
jó tisztelettel: Fehér Mariská, Str. Bolin- 
teanu 12-b. 4958 

ANGOL KERT 
(volt Makhetes) kerthelyiséget ismét saját 
kezelésembe vettem. - Konyhám kitünő 
termékei és jó faiboraim mellett az orszá- 
gosan ismert Bragadiri sört 
olcsó árban figyelmesen szolrálom ki. A 
zenét Varga Steti kitűnő zenekara szol 
gáltatja. - Szives pártiogást kér 

Tisztelettel: Bondár Döme. 

PASZTOR-NYOMDA. ORADEA 
Telefon: 380 

"EKDELYYI MAGYARSAG" 
7 aldat 1936 május 25. 
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Mi5ai vaida 
Ujabb zavargások Doleszífinábam 

a Filipescu katonai liceum strajer" ünnep- 
ja 

á ó égein. 
Jeruzsálemből kapott felvételünkön arab tömegek tüntető felvonulása látható. ség 

/ 

eyye A Satu-marel táncok a „bucurestii 
Bucuresi-Condon: 18 óra hónap" keretében 

A "Tinerimea Romana" rendezésében a bu- 
curestii hónap keretében különböző táncver 
senyeket rendeztek. Képünkön a satumac 

rei táncok láthatók. 

" / curesti - London kö lőtár. első gépe most indult el a Bucurest ! 

1 ak tyerü érsik tesz meg. Képünk az indulás előtti percekben készült 3 

A berlini olimpiász 
nemzetköoi vendéglője 

C pasu so Rudcii resi Lem , Az elmpitszon ez a endéglő fog mük 
c i vasuti alkalmazottak egy csoportja látogatást tett a fővárosban. A vendégek aho mindon sese mesta ta a maga 

A kassai kénpünkön látható - megkoszoruzták az Ismeretlen Ketona sirjat. edve U/4 ete 


